



Tid och plats: kl. 13.00-15.00, Letälvsgårdens samlingsal

BESLUTANDE Ledamöter:	Per-Olow Linder (V) ordförande	
	Mauri Sukuvaara (V)	
	Marianne Högberg (S)	
	Sven-Olof Reinholdsson (S)	Region Örebro län
	Ole Skelkjär	DHR
	Marianne Nyström	HRF
	Kristina Johansson	SRF
	Lonny Andersson	HSO
	Britt-Marie Helj	Reumat.
	Heinz Jungner	EL
	Katja Straschko-Hansen	Diabetes

**Tjänstgörande
ersättare:** Juhani Sihvo (V) ersättare för Tuula Bäckman (V)
Christer Larsson (S) ersättare för Johannes Kangas (S)

**ÖVRIGA
DELTAGARE** Ritva Korva Thuresson DHR

Tjänstemän: Jerry Goude, miljö- och samhällsbyggnadsa
Annica Blomgren, sekreterare

**Utses att
justera:** Ritva Korva Thuresson

**Justeringens
tid och plats:**

Paragrafer 1 - 7

UNDERSKRIFTER

Sekreterare:


Annica Blomgren

Ordförande:


Per-Olow Linder

Justerande:

Ritva Korva Thuresson

Anslag/bevis

Organ: Kommunala handikapprådet

Sammanträdesdatum: 2017-02-10

Datum när anslaget sattes upp: 2017-04-06

Datum när anslaget tas ner: 2017-04-28

Protokollet förvaras vid: Kommunkansliet

Underskrift:


Annica Blomgren

Innehållsförteckning

KHR § 1 Dnr: Mötet öppnas	4
KHR § 2 Dnr: Föregående möte	5
KHR § 3 Dnr: Information från verksamheten	6
KHR § 4 Dnr: Rapport från arbetsutskottet	7
KHR § 5 Dnr: Rapport från ritningsgranskningsgruppen	8
KHR § 6 Dnr: Genomgång av åtgärdslista	9
KHR § 7 Dnr Övriga frågor	10

KHR § 2 Dnr:

Föregående protokoll

Beslut

Protokoll från föregående möte godkändes och lades till handlingarna.

Justerandes signatur



Utdragsbestyrkande

KHR § 3 Dnr:

Information från verksamheten

Beslut

Tackar för informationen.

Ärendet

Serviceförvaltningen


Ordförande servicenämnden Peo Linder informerar

- Hissen Valla Hallen snart klar
- Rampen vid Smältarbyggnaden är lägre än 50 cm, behöver ej räcke. Räcke är beställt och kommer att sättas upp.
- Lekplatsen Kanadaskogen är nu anpassad för funktionsnedsatta. Grillplats samt bord kommer att monteras till våren.
- Parkeringen Stora Valla fasad
- Trottoar Storgatan Brattgränd ej klart

Trafikåtgärder

Jerry Goude

- Kommunstyrelsen har beslutat att parkeringsövervakning skall ske i kommunen. Extern aktör kommer att upphandlas för övervakningen ca 150 tim/år. Polisen har fått block för att kunna skriva parkeringsböter för den som står felparkerad

Justerandes signatur 	Utdragsbestyrkande
---	--------------------

KHR § 4 Dnr:

Rapport från arbetsutskottet

Beslut

Kommunala handikapprådet beslutar att frågan om fler möten skickas till servicenämnden för beslut.

Hiss fins för att komma ner till Brölloppalatset och Smyckesstudion men man måste ringa till affärsidgaren innan man kan åka ner. Ingen fråga för kommunen handikapporganisationerna får själva driva ärendet mot affärsidgarna.

Marianne Nyström visade bilder från Berget, Smältarbyggnaden samt Blomboden för det ska bli lättare och förstå vad som är problemet.

Kommunala handikapprådet beslutar att Mauri Sukuvaara tar med bilder samt frågan om automatisk dörröppnare till Degerforsbyggens styrelse Snöröjning vid COOP och Stora Valla, varför lägger man snön på handikappplatserna?

Ärendet

Genomgång av arbetsutskottets protokoll

- För långt mellan mötena fler möten önskas
- Europamöblers fikaservering eller möbelutställning på taket kan man inte besöka om man är handikappad, hiss önskvärd. Vad står det i beslutet från BMN.
- Finns det möjlighet att tvätta händerna där vid fikat för dom som serverar fikabröd? (Europamöbler)
- Hur tar man sig ner till Brölloppalatset? Även rörelsehindrade vill se smycken osv.
- Automatisk dörröppnare till affärerna vore önskvärd
- Blomboden
- Bergets räcken och toaletter underlag ramper
- Snöröjningen vid COOP och Stora Valla varför lägger man snön på handikapparkeringen

Justerandes signatur



Utdragsbestyrkande

KHR § 5 Dnr:

Rapport från ritningsgranskningsgruppen

Beslut

Tackar för informationen

Ärendet

- Gamla badhuset, köparen har bildat en förening och endast medlemmar får tillträde till lokalen Svårt att handikappanpass vid entrén med ramp, den blir alldeles för lång. Hiss är ingen lösning kostnaden för dyr.
- Em möbler. De möbler som finns på takterrassen skall även finnas på nedre plan.

Justerandes signatur



Utdragsbestyrkande

KHR § 6 Dnr:

Genomgång av åtgärdslistan

Beslut

Åtgärdslistan revideras utifrån de diskussioner som förts på mötet.

Ärendet

Översyn Folkets Hus	Översyn sker kontinuerligt
Räcke Smältarbyggnaden	Serviceförvaltningen
Dubbelräcke Berget,	Degerforsbyggen
Underlaget på ramperna vid Veboa Berget bör bytas ej bra för rullstolar, tungt att köra på underlaget	Degerforsbyggen
Blomboden finns det tillstånd för varor utanför på rampen Blomboden rampen	Degerforsbyggen
Fler parkeringsplatser för handikappade med tillstånd vid Stora Valla	Klart
Toaletten Veboa Berget skjuddörr?	Degerforsbyggen
Höga kanter Stora Valla, svårt att ta sig upp med rullstol, rollator	Serviceförvaltningen
Handikapparkeringen ICA och COOP svårt att baka trångt	Bort
Teleslingan Letälvsgården bör åtgärdas	På gång
Hiss Valla Hallen	Klart
Trottoarkanten Storgatan-Brattgränd åtgärdas till våren	Serviceförvaltningen
Snöröjning vid COOP och Stora Valla snön läggs på Handikapplats	Serviceförvaltningen
Svårt att ta sig in vid Stora Hall trappsteg	Serviceförvaltningen
Dörrarna i markplan Stora Halla låsta varför	Serviceförvaltningen

Justerandes signatur



Utdragsbestyrkande

KHR § 7 Dnr:

Övriga frågor

Bjuda in en representant från Degerforsbyggen till nästa möte.

Ordförande tackade för visat intresse, därmed förklarades mötet för avslutat.

Justerandes signatur



Utdragsbestyrkande



Åtgärdslista

Kommunala handikapprådet 2017-02-10

Ärende	Initierad	Ansvarig
Översyn Folkets Hus	Pågår	Degerforsbyggen Översyn sker kontinuerligt
Räcke Smältarbyggnaden	Åter 2014-05-23	Serviceförvaltningen
Dubbelräcke Berget	Pågår	Degerforsbyggen Beställt dubbelräcke
Underlaget på ramperna, Veboa Berget bör bytas ej bra för rullstolar, blir tungt att köra på underlaget	2016-02-12	Degerforsbyggen Tittar vad man kan göra för förbättringar
Blomboden finns det tillstånd från kommunen att placera varor utanför butiken	2016-02-12	Ritva kontrollerar
Blomboden rampen	Åter 2014-04-23	Degerforsbyggen
Toaletten Veboa Berget skjuddörr	2016-09-16	Degerforsbyggen
Höga kanter Stora Valla, svårt att ta sig upp med rullstol, rollator	2016-09-16	Serviceförvaltningen
Teleslingan Letälvsgården bör åtgärdas	2016-09-16	Serviceförvaltningen
Hiss Valla Hallen	2016-09-16	Klart
Trottoarkant Storgatan-Brattgränd åtgärdas till våren	2016-09-16	Serviceförvaltningen
Snöröjning vid COOP och Stora Vall, snön läggs på handikapparkering	2017-02-10	Serviceförvaltningen
Svårt att ta sig in vid Stora Halla trappsteg	2017-02-10	Serviceförvaltningen
Dörrarna i markplan Stora Halla är låsta, varför	2017-02-10	Serviceförvaltningen

Kommunala Handikapprådets Arbetsutskottsmöte 23.1 2017

Närvarande:

Ole Skeljär

Marianne Nyström

Ritva Korva-Thuesson

Heinz Jungner

Tuula Bäckman

1. För långt mellan möten och fler möten önskas.
2. Europamöblers fikaservering eller möbelutställning på taket kan man inte besöka om man är handikappad, hiss önskvärd.
3. Finns det möjligheter att tvätta händerna där vid fikat för dom som serverar fikabröd? (Europamöbler).
4. Ritva berättar om Bergets räcken, toaletter och underlag.
5. Blomboden
6. Hur tar man sig ner till Bröllospalatset? Även rörelsehindrade vill se smycken osv.
7. Automatiska dörröppnare till affärerna vore önskvärt.

Allt för denna gång.

Vid pennan Tuula Bäckman

